





## EN: GENERAL USE AND WARNINGS

**Warning!** Working at height, rock climbing, mountaineering and related activities are inherently dangerous. It is the responsibility of any person using this equipment to learn and practice the proper techniques for use of the equipment for its designated purposes safely and to foresee and take appropriate action in situations where rescue may be required. Even the correct use of equipment and techniques may result in fatal consequences. Medical conditions can affect the safety of the equipment user in normal and emergency use. Any person using this equipment assumes all risks and full responsibility for all damages or injury which may result from the use of it. It is impossible to cover all methods of use. The following instructions cover the most common correct and incorrect methods of use; it is impossible to predict them all. There is no substitute for instruction by a trained and competent person.

**General Information:**  
1. This product is classified as a guided type fall arrester for use with flexible anchor lines (kennmarkant Seil) conforming with EN1891 (1998). This product conforms to EN353-2 (2002). If in doubt consult your supplier or DMM.  
The Buddy follows the user up or down the rope without manual operation of the device. A rapid downwards movement, such as a fall, causes it to lock on the rope when installed on the rope and used correctly.  
2. **Lanyards:** The Buddy may be used with or without a lanyard. When used with a lanyard the maximum lanyard length must be:

		EN353-2	
		BUD100	BUD200
10.5	DMM Worksafe Plus	0.5	x
	Teufelburger Platinum Protect	0.5	x
	Marlow LSK	0.5	x
	DMM Worksafe	0.5	0.5
	DMM Worksafe Plus	0.5	0.5
11	Edelrid Powerstatic	0.5	0.5
	Englishbrai Staticline	0.5	0.5
	Marlow Abrope	0.5	0.5
	Edelweiss Proline	0.5	0.5
	Marlow LSK	0.5	0.5
12	Haberkorn kernmantel rope	x	0.6
	Edelweiss Rescue	x	0.5
	Teufelburger Tutor	x	0.5
	Teufelburger Patron	x	0.5
	Haberkorn kernmantel rope	x	0.5

Compatibility tests must be undertaken to ascertain correct lanyard lengths and arrest distances for any other ropes used with this device.  
3. The Buddy may be used in conjunction with any appropriate item of Personal Protective Equipment (PPE) relevant to European Directive 89/686/EEC / PPE Regulation (EU) 2016/425. **RISK:** This PPE is designed to protect against falls from height.  
When used in an industrial application connectors should conform to EN362 (2004). When used in a mountaineering application the connectors should conform to EN12275 (2013).

**4. Certification**  
**4.1. BUD100** The Buddy was tested for CE certification EN353-2 (2002) using the ropes in Fig. 7. All these ropes conformed to EN1891 (1998) type A semi-static kernmantel rope.

**4.2. BUD200** The Buddy was tested for CE certification EN353-2 (2002) using the ropes in Fig. 7. All these ropes conformed to EN1891 (1998) type A semi-static kernmantel rope.

5. Immediately before use, visually/functionally inspect to insure that the Buddy is in good working order and operation. Check for damage to cables, clips, connection holes, bobbin and cam for cracks, gouges, deformation, wear, corrosion. The cam must be free to move.

We recommend a thorough inspection at least once a year by a competent person (this may be the manufacturer). This inspection should be recorded on the form supplied.

**6. WARNING:** If you are in any doubt whatsoever about the safe condition of this Buddy REMOVE IT FROM USE IMMEDIATELY DESTROY IT AND REPLACE IT.

7. Ensure that the instructions for other components used in conjunction with this Buddy are complied with. It is the user's responsibility to ensure that he/she understands the correct use of this Buddy.

8. Wet conditions, ice and temperature (-30° to +50°) will not affect the strength of this product but may affect its operation in conjunction with the rope.

**9. WARNING:** If the Buddy has been used to arrest a fall a thorough examination should be made by a competent person to ascertain its fitness for continued use. If in doubt it should be withdrawn from use and destroyed.

10. No responsibility will be accepted by DMM for damage, injury or death resulting from misuse. Some examples of misuse are shown in the pictograms and many other types of misuse exist. It is impossible to predict them all. If in doubt contact DMM. There is no substitute for instruction by a trained and competent person.

11. No special transportation precautions are necessary; however, avoid all contact with chemical agents or other corrosive substances. See also storage instructions.

**12. Maintenance and Servicing:**  
Note: the Buddy is not user maintainable with the exception of disinfection, cleaning and lubrication as detailed below.

**12.1. Disinfection:** The Buddy must be disinfected using a disinfectant containing quaternary ammonium compounds reinforced with chlorhexidine (e.g. Savlon). In sufficient quantities to be effective. Soak the product for 1 hour at dilution's recommended for general use using clean water as per (12.2) not exceeding 25° then rinse thoroughly as per (12.2). After disinfection the Buddy should be cleaned.

**12.2. Cleaning:** If soaked with clean water of domestic supply quality (maximum temperature 25°C) with mild detergent at appropriate dilution (pH range 5.5 - 8.5). Thoroughly rinse and dry naturally in a warm ventilated room away from direct heat. Lubricate as per (12.3). Important: cleaning is not to be used after every use in a marine environment.

**12.3. Lubrication:** Lubricate the cam axle with a suitable lubricating oil. This should be carried out after cleaning. Any excess lubricant **MUST** be completely removed from the device before use. Cleaning and lubrication may cure a defective mechanism, if it does not, replace the product immediately. **NOTE:** Lubrication is recommended after every use in a marine environment.

**12.4. Storage:** after any necessary cleaning store unpacked in a cool, dry, dark place in a chemically neutral environment away from excessive heat or heat sources, high humidity, sharp edges, corrosives or other possible causes of damage. Do not store wet.

**13. Lifespan and Obsolescence.**  
**13.1. Lifespan:** This is the maximum life of the product, subject to detailed conditions, that the Manufacturer recommends that the product should remain in service. It is very difficult to estimate this due to local use and storage conditions. The life span is little as the life span of the product (in transit, storage) prior to first use. For the product to remain in service it must pass a visual and tactile inspection when considering the following criteria:

Fail Arrest/General Wear/Chemical Contamination/Corrosion/Gate Malfunction/Mechanical Deformation/Distortion/Heat Contamination (over normal climatic conditions)/Clear and readable marking (e.g. marking, batch reference, individual serial numbers etc.)

Where such products are permanently attached to other products in a system, please refer to the Manufacturer recommendations of the complete system.

**Maximum Lifespan:** Textile & Plastic Products - 10 years from date of manufacture. Metal Products - 10 years from date of manufacture.

**13.2. Obsolescence:** A product may become obsolete before the end of its lifespan. Reasons for this may include changes in applicable standards, regulations, legislation, development of new techniques, incompatibility with equipment etc.

**14. European Union Type Examination:**  
Notified Body for EU Type Examination. Examination of conformity was carried out by one of the following two notified bodies. No: 0120: S.G.S. (UK), Ltd., Worle Parkway, Weston - Super Mare, Somerset, BS22 6WA, UK. / No: 0598: S.G.S. Fimko Oy, P.O. Box 30 (Sarkiniementti 3), 00211 Helsinki, Finland.

Notified body for Production Process: No: 0598: S.G.S. Fimko Oy, P.O. Box 30 (Sarkiniementti 3), 00211 Helsinki, Finland.

**15. Explanation of Markings:**  
**DMM Waxes UK:** Name of manufacturer/country of origin.  
**Min/Max Rope Ø mm:** Minimum and Maximum rope diameter to be used with Buddy.

**CExxxx:** CE mark (notified body number and the CE mark).  
**EN353-2 (2002):** European Standard to which device conforms.

**EN353-2 (2002):** European Standard to which device conforms.  
**EN1891 (1998):** European Standard of kernmantel rope to be used.

**EN1828XXXX:** Jahr/Datum der Herstellung und individuelle Seriennummer.  
**EN1891 (1998):** Europäische Norm des zu verwendenden Kernmantel-Seils.

**Anker-, Pfeil- und Person-Piktogramme:**  
Richtungsbedeutende Anweisungen und einzelne Person nur

**Buch-Piktogramm:** Erinnerung, dass der Endbenutzer diese Anleitung & die mit anderen Produkten der persönlichen Schutzausrüstung mitgelieferten Anweisungen, falls diese Produkte gemeinsam mit dem Buddy benutzt werden sollen, unbedingt lesen und verstehen sollen.

**16. CE/EU Declaration of Conformity:** dmmwales.com/EU-DoC

**Guarantee:** DMM guarantees this product for 3 years against any defects in materials or manufacture. The guarantee does not cover this product for normal wear through use, incorrect storage, poor maintenance, accidental damage, negligence, any modifications or alterations, corrosion, or for any usage for which the product was not designed.

## DE: ALLGEMEINE BENIEDIGUNGSANWEISUNGEN UND WARNUNGEN

**Warnung!** Arbeiten in der Höhe, Klettern, Bergsteigen und ähnliche Aktivitäten sind von Natur aus gefährlich. Es ist die Verantwortung jedes Benutzers, die richtigen Techniken für die sichere Verwendung der Ausrüstung für ihre vorgesehenen Zwecke zu erlernen und zu üben sowie in Situationen, in denen eine Rettung erforderlich sein könnte, entsprechende Maßnahmen zu ergreifen. Selbst der korrekte Gebrauch von Ausrüstung und Techniken kann fatale Folgen haben. Medizinische Bedingungen können die Sicherheit des Benutzers in Normal- und Notfallansatz beeinträchtigen. Jede Person, die diese Ausrüstung benutzt, übernimmt alle Risiken und die volle Verantwortung für alle Schäden oder Verletzungen, die durch ihre Verwendung entstehen können. Es ist unmöglich, alle Anwendungsmethoden abzudecken. Die folgenden Anweisungen und Piktogramme zeigen einige der üblichen korrekten und inkorrekten Anwendungsmethoden; es ist unmöglich, alle anderen zu sagen. Es gibt keinen Ersatz für die Unterweisung durch eine ausgebildete und kompetente Person.

**Allgemeine Informationen**  
1. Dieses Produkt ist als geführtes Fällsicherungsgerät klassifiziert, zum Einsatz mit flexiblen Verankerungseilen (Kernmantel-Seil gemäß EN1891 (1998)). Dieses Produkt entspricht den Richtlinien EN353-2 (2002). Wenn Sie sichergehen, konsultieren Sie Ihren Lieferanten oder von DMM beraten. Der Buddy folgt dem Benutzer, ohne manuelle Bedienung, auf- oder abwärts am Seil. Wenn der Buddy am Seil befestigt wurde und richtig benutzt wird, blockiert er das Seil bei einer schnellen Abwärtsbewegung, also einem Sturz.  
2. **Schlaufen:** Der Buddy kann mit oder ohne Verbindungsschleufe, dem sogenannten "Lanyard" benutzt werden. Wenn eine Verbindungsschleufe benutzt wird, müssen folgende Maximalmängen eingehalten werden:

		Maximum Lanyard length (m)	
		BUD100	BUD200
10.5	DMM Worksafe Plus	0.5	x
	Teufelburger Platinum Protect	0.5	x
	Marlow LSK	0.5	x
	DMM Worksafe	0.5	0.5
	DMM Worksafe Plus	0.5	0.5
11	Edelrid Powerstatic	0.5	0.5
	Englishbrai Staticline	0.5	0.5
	Marlow Abrope	0.5	0.5
	Edelweiss Proline	0.5	0.5
	Marlow LSK	0.5	0.5
12	Haberkorn kernmantel rope	x	0.6
	Edelweiss Rescue	x	0.5
	Teufelburger Tutor	x	0.5
	Teufelburger Patron	x	0.5
	Haberkorn kernmantel rope	x	0.5

Um die korrekten Schlaufenlängen und Sperrebereiche bei jeglichen anderen Seilen zu ermitteln, die gemeinsam mit diesem Gerät benutzt werden, müssen Kompatibilitätstests durchgeführt werden.  
Der Buddy darf in Verbindung mit jedem anderen geeigneten Gegenstand der persönlichen Schutzausrüstung gemäß der europäischen Richtlinie 89/686/EWG / PSA-Verordnung (EU) 2016/425 eingesetzt werden. **RISIKO:** Die PSA schützt vor Stürzen aus der Höhe, aber nicht vor anderen Gefahren. Wenn der Buddy einer gewöhnlichen Anwendung ausgesetzt wird, sollen die Verbindungsstelle der Norm EN362 (2004) entsprechen. Beim Einsatz zum Bergsteigen sollten die Verbindungsstelle der Norm EN12275 (2013) entsprechen.

**4. Zertifizierung**  
**4.1 BUD100** Der Buddy wurde zur CE-Zertifizierung EN353-2 (2002) mit den Seilen in Fig 7 getestet. Alle diese Seile entsprachen der Norm EN1891 (1998) für das halbstatische Kernmantel-Seil des Typs A.

**4.2 BUD200** Der Buddy wurde zur CE-Zertifizierung EN353-2 (2002) mit den Seilen in Fig 7 getestet. Alle diese Seile entsprachen der Norm EN1891 (1998) für das halbstatische Kernmantel-Seil des Typs A.

5. Überprüfen Sie den Buddy unmittelbar vor dem Einsatz optisch und funktionell, um sicherzustellen, dass er in funktionsfähigen Zustand ist und ordnungsgemäß funktioniert. Überprüfen Sie die Seitenplatten, Verbindungsschleife, die Spule und das Klemmgerät auf Risse, Furchen, Deformation, Verschleiß oder Korrosion. Das Klemmgerät muss frei beweglich sein.

Wir empfehlen eine gründliche Inspektion mindestens einmal pro Jahr, die von einer fachkundigen Person auszuführen ist (dies kann z.B. der Hersteller sein). Diese Inspektion sollte auf dem beiliegenden Inspektionsformular festgehalten werden.

**6. WARNUNG:** Wenn Sie irgendwelchen Zweifel haben, ob dieser Buddy noch sicher einsetzen ist, VERWENDEN SIE IHN AUF KEINEN FALL, ZERSTÖREN SIE IHN UND ERSETZEN SIE IHN.

7. Achten Sie unbedingt darauf, dass auch die Komponenten, die gemeinsam mit diesem Buddy benutzt werden, ordnungsgemäß verwendet werden. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, sich den Anweisungen gemäß der Bedienungsanleitung bewusst zu sein.

8. Obgleich eine feuchte Umgebung, Eis und extreme Temperaturen (-30° bis +50°C) die Leistung dieses Produkts nicht beeinträchtigen, können sich diese Faktoren negativ auf die Bedienung des Buddys in Verbindung mit dem Seil auswirken.

**9. WARNUNG:** Nachdem der Buddy einen Sturz aufgefangen hat, muss er von einer fachkundigen Person einer sorgfältigen Untersuchung unterzogen werden, um sicherzustellen, dass er weiterhin sicher eingesetzt werden kann. Falls irgendein Zweifel besteht, muss der Buddy aus dem Verkehr gezogen und zerstört werden.

10. DMM übernimmt keine Verantwortung für Schäden, Verletzungen oder Todesfälle, die aus einer falschen Verwendung des Geräts resultieren. Einige Beispiele für eine falsche Anwendung des Buddys werden in den Piktogrammen gezeigt. Überdies hinaus gibt es zahlreiche weitere Möglichkeiten der falschen Anwendung, die unmöglich alle vorherzusehen sind. Wenn irgendein Zweifel besteht, wenden Sie sich bitte an DMM. Eine Einweisung durch eine geschulte und kompetente Person kann durch nichts ersetzt werden.

11. Es sind keine besonderen Maßnahmen zum Transport des Geräts notwendig, allerdings sollten Sie beachten, dass jeder Kontakt mit chemischen Substanzen oder sonstigen korrosiven Stoffen unbedingt zu vermeiden ist. Siehe auch Lagerung (12.4)

**12. Wartung und Pflege:**  
Hinweis: Wartungsarbeiten am Buddy dürfen niemals vom Benutzer selbst durchgeführt werden, außer der Desinfektion, Reinigung und Schmierung, wie unten beschrieben.

**12.1. Desinfektion:** Benutzen Sie zur Desinfektion des Geräts ein Desinfektionsmittel, welches quartäre Ammoniumverbindungen der Reinigung Chlorhexidin (z.B. Savlon) enthält. Benutzen Sie eine ausreichende Menge des Desinfektionsmittels, um die gewünschte Wirkung zu erreichen. Weichen Sie das Produkt 1 Stunde lang in der für die allgemeine Nutzung empfohlenen Lösung ein. Benutzen Sie sauberes Wasser, das gemäß (12.2) nicht wärmer als 25°C ist, dann spülen Sie das Gerät mit sauberem Wasser gründlich gemäß (12.2). Nach der Desinfektion sollte der Buddy gesäubert werden.

**12.2. Reinigung:** Spülen Sie das Produkt in klarem, warmen Haushaltswasser ein. Höchstmperatur 25°C mit einem milden Reinigungsmittel in angemessener Verdünnung (pH-Wert 5,5 - 8,5). Spülen Sie es gründlich aus, und trocknen Sie es auf natürlicher Wärme in einem warmen, gut belüfteten Raum, jedoch nicht in der Nähe von Heizungen oder Wärmekübeln. Schmieren Sie das Gerät gemäß (12.3).

**Wichtig:** In maritimer Umgebung wird die Reinigung nach jedem Gebrauch empfohlen.

**12.3. Schmierung:** Schmieren Sie das Produkt in klarem, warmen Haushaltswasser ein. Dies sollte nach der Reinigung durchgeführt werden. Sämtliche überschüssigen Schmierstoffe **MÜSSEN** vor dem Gebrauch vollständig vom Gerät entfernt werden. Reinigung und Schmierung können einen defekten Mechanismus instandsetzen. Falls dies nicht gelingt, bitte Artikel unverzüglich ersetzen. **HINWEIS:** In maritimer Umgebung wird das Schmieren nach jedem Gebrauch empfohlen.

**12.4. Lagerung:** Lagern Sie das Gerät nach jeder Nutzung unverpackt an einem kühlen, trockenen, dunklen Ort in einer chemisch neutralen Umgebung in sicherer Entfernung von Hitze oder Hitzequellen, hoher Feuchtigkeit, scharfen Kanten, korrosiven Substanzen oder sonstigen potenziellen Schadensquellen. Lagern Sie das Gerät nicht in nassem Zustand.

**13. Lebensdauer und Verfallung**  
**13.1. Lebensdauer:** Die Lebensdauer des Herstellers empfohlene maximale Zeitspanne, innerhalb dieser das Gerät eingesetzt werden kann, immer vorausgesetzt, dass die dargestellten Bedingungen erfüllt sind. Die Lebensdauer ist sehr schwierig einzuschätzen, da sie von der Benutzung vor Ort abhängt und das Gerät selbst bei einmaliger Benutzung oder sogar noch vor dem ersten Einsatz Schaden nehmen kann, etwa aufgrund einer Beschädigung beim Transport oder während der Lagerung. Um sicherzustellen, dass das Produkt in einem guten Zustand ist, muss es einer visuellen und manuellen Prüfung unterzogen werden, bei der die folgenden Kriterien berücksichtigt werden müssen:

Sturzsicherung/Allgemeiner Verschleiß/Chemische Kontamination/Korrosion/Defektfunktion des Bügels/Mechanische Deformation/Verformung/Kontamination durch Hitze (über normalen Klimabedingungen)/Klare und lesbare Kennzeichnung (z.B. Markierung, Chargenzuordnung, individuelle Seriennummern)

Wenn solche Produkte permanent mit anderen Produkten zu einem Gesamtsystem verbunden werden, halten Sie sich bitte an die Empfehlungen des Herstellers des Gesamtsystems.

**Maximale Lebensdauer:** Textile Produkte - 10 Jahre ab Herstellungsdatum. Produkte Metall - keine zeitliche Begrenzung.

**13.2. Obsoleszenz:** Ein Produkt kann vor dem Ablauf seiner Lebensdauer veraltet sein. Die Gründe dafür können Veränderungen der entsprechenden Normen, Bestimmungen, Gesetzgebung, Entwicklung neuer Techniken, Inkompatibilität mit anderer Ausrüstung usw. sein.

**14. EU-Typprüfung:**  
Benannte Stelle für die EU-Baumusterprüfung. Die Prüfung der Konformität wurde von einer der folgenden zwei benannten Stellen durchgeführt. Nr. 0120: S.G.S. (UK) Ltd., Worle Parkway, Weston-Super-Mare, Somerset, BS22 6WA, Vereinigtes Königreich. / Nr. 0598: S.G.S. Fimko Oy, P.O. Box 30 (Sarkiniementti 3), 00211 Helsinki, Finnland.

Benannte Stelle für das Produktionsverfahren: Nr. 0598: S.G.S. Fimko Oy, P.O. Box 30 (Sarkiniementti 3), 00211 Helsinki, Finnland

**15. Erklärung der Kennzeichnungen:**  
**DMM Waxes UK:** Name des Herstellers/Herkunftsland.  
**Min./max. Ø des Seils in mm:** Mindest- und Höchstdurchmesser des Seils, das gemeinsam mit dem Buddy verwendet werden kann.

**CExxxx:** CE-Kennzeichnung (Nummer der benannten Stelle und das CE-Zeichen).  
**EN353-2 (2002):** Europäische Norm, der das Gerät entspricht.  
**EN1828XXXX:** Année/datum de fabrication et numéro de série individuel.

**EN1891 (1998):** Norme européenne de la corde tressée à utiliser.

**Anker-, Pfeil- und Person-Piktogramme:**  
Richtungsbedeutende Anweisungen und einzelne Person nur

**Buch-Piktogramm:** Erinnerung, dass der Endbenutzer diese Anleitung & die mit anderen Produkten der persönlichen Schutzausrüstung mitgelieferten Anweisungen, falls diese Produkte gemeinsam mit dem Buddy benutzt werden sollen, unbedingt lesen und verstehen sollen.

**16. CE/EU-KONFORMITÄTSERKÄRUNG:** dmmwales.com/EU-DoC

**Garantie:** DMM gewährt für dieses Produkt für Material- und Herstellungsfehler eine Garantie von 3 Jahren. Die Garantie erstreckt sich nicht auf die normale gezielte Abnutzung, unsachgemäße Aufbewahrung, mangelhafte Wartung, Unfallchäden, jernschädigung, jegliche Modifizierungen oder Änderungen, Korrosion oder auf jegliche nicht bestimmungsgemäße Nutzung.

## FR: UTILISATION GÉNÉRALE ET AVERTISSEMENTS

**Attention !** Le travail en hauteur, l'escalade, l'alpinisme et autres activités connexes sont par nature dangereux. Il est de la responsabilité de l'utilisateur de cet équipement d'apprendre et de mettre en pratique les techniques propres à l'utilisation sans danger de l'équipement pour les besoins auxquels il est destiné, ainsi que de prévoir et d'agir correctement dans des situations où des secours peuvent être nécessaires. Même l'utilisation correcte des équipements et des techniques peut entraîner des conséquences fatales. Les conditions de santé peuvent affecter la sécurité de l'utilisateur en utilisation normale et d'urgence. L'utilisateur assume tous les risques et l'entière responsabilité pour tout dommage ou blessure résultant de l'emploi de ce matériel. Il est impossible de traiter ici toutes les méthodes d'utilisation. Les instructions et schémas ci-dessous illustrent certaines des méthodes communes correctes et incorrectes d'utilisation ; il est impossible de les prévoir toutes. Rien ne remplace la formation par une personne qualifiée et compétente.

**Informations générales :**  
1. Ce produit est classifié comme étant un dispositif antichute à guidage destiné à être utilisé avec des cordes d'ancrage flexibles (corde tressée conforme à la norme EN1891 (1998)). Ce produit est conforme à la norme EN353-2 (2002). En cas de doute, consultez votre fournisseur ou DMM.

Le Buddy suit l'utilisateur lorsque ce dernier monte ou descend le long de la corde, sans nécessiter de sa part la moindre manipulation manuelle du dispositif. Un mouvement rapide vers le bas, comme par exemple une chute, le verrouille sur la corde dans le cadre d'une installation et d'une utilisation conformes.

**2. Longes :** Le Buddy peut être utilisé avec ou sans longe. Lorsqu'il est utilisé avec une longe, la longueur maximale de la longe doit être de :

		Maximum Lanyard length (m)	
		BUD100	BUD200
10.5	DMM Worksafe Plus	0.5	x
	Teufelburger Platinum Protect	0.5	x
	Marlow LSK	0.5	x
	DMM Worksafe	0.5	0.5
	DMM Worksafe Plus	0.5	0.5
11	Edelrid Powerstatic	0.5	0.5
	Englishbrai Staticline	0.5	0.5
	Marlow Abrope	0.5	0.5
	Edelweiss Proline	0.5	0.5
	Marlow LSK	0.5	0.5
12	Haberkorn kernmantel rope	x	0.6
	Edelweiss Rescue	x	0.5
	Teufelburger Tutor	x	0.5
	Teufelburger Patron	x	0.5
	Haberkorn kernmantel rope	x	0.5

Des tests de compatibilité doivent être effectués en vue de déterminer les longueurs de longe et les distances d'arrêt appropriées en ce qui concerne les autres cordes utilisées avec ce dispositif. Le Buddy peut être utilisé en combinaison avec tout équipement de protection individuelle (EPI) approprié et conforme à la directive européenne 89/686/CEE / Règlement EPI (UE) 2016/425. **RISQUE:** Cet EPI est conçu pour protéger contre les chutes de hauteur. Les connecteurs doivent être conformes à EN362 (2004) dans le cadre d'applications industrielles et à EN12275 (2013) en alpinisme.

**4. Certification**  
**4.1 BUD100** Le Buddy a été testé pour la certification CE EN353-2 (2002) avec les cordes dans Fig. 7. Toutes ces cordes sont conformes à la norme EN1891 (1998) relative aux cordes tressées semi-statiques de type A.

**4.2 BUD200** Le Buddy a été testé pour la certification CE EN353-2 (2002) avec les cordes dans Fig. 7. Toutes ces cordes sont conformes à la norme EN1891 (1998) relative aux cordes tressées semi-statiques de type A.

5. Juste avant l'utilisation, effectuez une inspection visuelle/fonctionnelle afin de vous assurer que le Buddy est utilisable et fonctionne correctement. Vérifiez les plaques latérales, les trous de raccordement, la bobine et la came afin de détecter d'éventuelles fissures, gouges, déformations, usure ou corrosion. Le cam doit bouger librement.

Nous recommandons une inspection minutieuse au moins une fois par an par une personne compétente (cela peut être le fabricant). Cette inspection doit être consignée sur le formulaire d'inspection prévu à cet effet.

**6. ATTENTION:** Si vous avez le moindre doute quant à l'état de ce Buddy, ARRÊTEZ IMMÉDIATEMENT DE L'UTILISER, DETRUISEZ-LE ET REMPLACEZ-LE.

7. Veillez à ce que les instructions relatives aux autres composants utilisés en combinaison avec ce Buddy soient observées à la lettre. Il incombe à l'utilisateur de s'assurer qu'il comprend comment utiliser ce Buddy en bonne et due forme.

8. L'humidité, la glace et les variations de température (-30°C à +50°C) n'affecteront pas la résistance de ce produit, mais peuvent affecter son fonctionnement en combinaison avec la corde.

**9. ATTENTION :** Si le Buddy a servi à stopper une chute, une inspection minutieuse doit être effectuée par une personne compétente afin de s'assurer qu'il peut continuer à être utilisé. En cas de doute, arrêtez l'utilisation et remplacez le produit.

10. Aucune responsabilité ne saurait être acceptée par DMM en cas de dégât, de blessure ou de décès résultant d'une utilisation non conforme. Les pictogrammes illustrent quelques exemples d'utilisations non conformes ; il existe de nombreux autres types d'utilisations non conformes, et il est impossible de les prédire tous. En cas de doute, contactez DMM. Rien ne remplace les instructions et les pictogrammes fournis.

11. Aucune précaution particulière ne s'avère nécessaire pour le transport ; toutefois, évitez tout contact avec des produits chimiques ou autres substances corrosives. Cf. également le stockage (12.4).

**12. Maintenance et entretien :**  
Remarque : La maintenance du Buddy ne doit en aucun cas être effectuée par l'utilisateur, à l'exception de la désinfection, du nettoyage et de la lubrification, comme détaillé ci-dessous.

**12.1 Désinfection :** désinfecter à l'aide d'un désinfectant contenant des composés d'ammonium quaternaire renforcés par de la chlorhexidine (par ex. Savlon) en quantités suffisantes pour être efficaces. Tremper le produit pendant 1 heure en respectant la dilution recommandée pour une utilisation générale avec de l'eau propre conformément au point 12.2 dont la température ne dépasse pas 25°C, puis bien rincer conformément au point 12.2. Nettoyer le Buddy après la désinfection.

**12.2 Nettoyage :** En cas de saouillure, rincer à l'eau courante claire et tiède (température maximum 25°C) avec un détergent doux dilué de manière appropriée (intervalle de pH 5,5 à 8,5). Rincer, convenablement et laissez-le sécher naturellement dans une pièce chaude et aérée, à l'écart de toute source de chaleur directe. Lubrifier conformément au point (12.3). Important : le nettoyage est recommandé après chaque utilisation en milieu marin.

**12.3 Lubrification :** Lubrifier l'axe de la came avec une huile lubrifiante multi-usage. Il convient d'effectuer cette opération après le nettoyage. Tout excès de lubrifiant **DOIT** être complètement éliminé du dispositif avant son utilisation. Le nettoyage et la lubrification peuvent remédier à une défaillance du mécanisme ; dans le cas contraire, remplacer immédiatement le produit. **REMARQUE :** Il est recommandé d'effectuer une lubrification après toute utilisation en milieu marin.

**12.4 Stockage :** Après tout nettoyage requis, stocker débarrassé d'un endroit frais, sec et sombre, chimiquement neutre, à l'abri de toute chaleur excessive ou source de chaleur, humidité élevée, rebord tranchant, produit corrosif ou autres causes de dégâts potentielles. Ne pas stocker mouillé.

**13. Durée de vie et obsolescence.**  
Remarque : La durée de vie maximale du produit est soumise à des conditions détaillées recommandées par le fabricant pour que le produit reste en service. Il est très difficile de l'évaluer en raison de l'utilisation locale et des conditions de stockage, y compris pour ce qu'une seule utilisation, voire plus tôt s'il est endommagé (par ex. lors du transport ou du stockage) avant la première utilisation. Pour que le produit reste en service, il doit subir une inspection visuelle et tactile en tenant compte des critères suivants :

Capacité antichute / usure générale / contamination chimique / corrosion / défaillance des cliquets de fermeture / déformation mécanique / distorsion / contamination thermique (dans des conditions climatiques normales) / marquage clair et lisible (par ex. marquage, référence de lot, numéros de série individuels, etc.). Lorsque de tels produits sont fixés de manière permanente à un système, consultez les recommandations du fabricant concernant le système complet.

**Durée de vie maximale:** Produits textiles - 10 ans après la date de fabrication. Produits métalliques - aucune limite de temps.

**13.2 Obsolescence:** Un produit peut devenir obsolète avant la fin de sa durée de vie pour les raisons suivantes : changements au niveau des normes applicables, des réglementations ou de la législation, développement de nouvelles techniques, incompatibilité avec d'autres équipements, etc.

**14. Examen type pour l'Union Européenne :**  
Benannte Stelle für den EU-Typenprüfung. Die Prüfung der Konformität ist durchgeführt von einer der folgenden zwei benannten Stellen durchgeführt. Nr. 0120: S.G.S. (UK) Ltd., Worle Parkway, Weston-Super-Mare, Somerset, BS22 6WA, Royaume-Uni. / Nr. 0598: S.G.S. Fimko Oy, P.O. Box 30 (Sarkiniementti 3), 00211 Helsinki, Finlande.

Benannte Stelle für den Produktionsverfahren: Nr. 0598: S.G.S. Fimko Oy, P.O. Box 30 (Sarkiniementti 3), 00211 Helsinki, Finlande

**15. Spiegazione dei contrassegni:</**